

铝城名家新作 王洽智

在五·一长假的日子里

五一长假,我想主要是对“上班族”说的,对退休后的职工和其他很多方面的人来说,都显得有点不现实。

就拿退休职工来说吧,大家常在一起开玩笑说:“退了休,真自在,天天都是大礼拜。”“退了休,心如画,看着书,养养花,转转圈,唠唠嗑,一年四季放长假。”你看,这退休后的长假有多长?

今年五一,因节前有约,答应给报社和另一家筹备纪念建党85周年的单位写两篇文章,其中报社的一篇还要求一定是写我们中铝郑州企业的,所以,在一个雨后初晴的日子里,我就专门去了一趟工厂,目的是想找个“感觉”。

我从厂南门夹在送矿石的大卡车间走进。进门时倒也没遇到什么盘查,骑着我那辆环保的旧自行车,长驱直入,优哉游哉。我在心中暗想,今天就当一次工业旅游吧!

道路两旁叫不出名字的绿化树在风中摇曳,氧化铝厂段两侧的夹竹桃含苞待放,花圃中的月季争奇斗艳……大概和刚刚下过一场透雨有关。站在厂中大道上举目远望,满目绿树繁花,一派生气蓬勃。

在纵横交错的管道架下,我碰到一位基层单位的经理。他正和一位司机师傅在车上装一台50吨的千斤顶,满脸汗水,两手油污。见到我,他仿佛有点莫名其妙:“我干嘛有事?”我半开玩笑说:“来看看你。”我问他都借长假的机会外出旅游了,你咋还抱着这个千斤顶?他推出一脸灿烂的大笑,说是趁这几天放假,正好把设备检修。他还告诉我,说前几天在报纸上看到一篇文章,标题就是“五一不仅仅是旅游”。

他告诉我,文章上说五一是一工人争取权利和维护权利的节日,早在120年前,美国芝加哥等地的工人举行罢工,反对资本家的残酷剥削,要求实行八小时工作制。

随着我国改革开放的进展,生产力不断发展,科学技术不断进步,人民生活水平逐年提高,政府以人为本,不仅工人实现了八小时工作制,而且每周休息五天,五一由1天假变成3天假。一到五一,加上两个双休日,就有了现在的7天长假。工人也就有了“五一黄金周”这美丽的旅游假期。

他说确有一部分职工放假了,当然也会有一些同志外出旅游了,这是大好事,趁假日放松一下。可是他不行,有好多事就等着他在假期中做。譬如这次检修,平时生产任务紧,设备停不下来,放假期间就是绝好的机会。

在我们很短的谈话中间,有两个头戴安全帽的小伙子从我们面前匆匆而过,其中一个肩扛工具的还点头和他打了一声招呼。

他问我:你认识他吗?
我说:仿佛在哪里见过?
他说:在电视荧屏上吧?
我说:记不太清了。
他说:这是咱中铝郑州企业的劳动模范。

在很短的时间内,在五·一劳动节的假日中,让我无意中碰到了一位企业基层领导,一位劳动模范,他们都同样工作劳动在生产第一线,无怨无悔。让我很快想到了去年五一前夕,在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上胡锦涛总书记的话:“劳模精神,是我们伟大民族精神的重要体现,是激励我们奋勇前进的重要精神动力。”“要尊重和爱护一切有益于人民和社会的劳动,尊重和爱护一切为我国社会主义现代化建设作出贡献的劳动,努力形成劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的时代新风。”

我看到了,在“十一·五”的第一个劳动节,劳动光荣的氛围比过去更加浓厚。在我们中铝郑州企业,我想一定会涌现出更多劳动模范,更多让人学习的榜样。脚手架上的火花仍在闪闪烁烁,不时有一辆辆摩托在身边一闪而过,我想他们一定会为了各自的目标在忙碌着,奉献着。

和这位基层单位的经理分别时他还告诉我,自从他当了领导之后,就没休息过星期天,没休息过节假日,不过也“习惯成自然”了。他说等到他退休之后,他要认真把假期补一补,休一个“一年四季都放假”的长假。

多么耐人寻味的“习惯成自然”呀!我想,这有一种主人翁精神作支撑,有一种高度的责任感作约束,他要为他奋斗的事业多尽一份责任,多出一份力,多一份心,多流一把汗。

我还想,那些煤矿的矿工,那些坐在空调车里的开发商,那些办公室里的白领,当他们外出享受旅游的时候,可曾想到几百米外那些高风险的勘探者,想到脚手架上挥汗如雨的建筑工人,想到遭受污染又常常被拖欠工资的劳动者?

五一—是所有劳动者的节日,当有越来越多的人享受这个节日时,但愿辛勤劳动光荣蔚然成风,但愿我们的社会越来越美好和谐。

有一种感觉叫温暖

馨香一束
陈凤城

这是发生在2006春天的两件令人感动的小事。它们一次次温暖着我的心扉。

没有小资资本的我,却有那么一点点小资情调,喜欢风清云淡的日子,喜欢轻松惬意的生活,喜欢心灵的自然和舒展。然而,总是在这个小城生活,一成不变的环境和一成不变的状态。生活的乏味、工作的压力,加上许多无奈的琐事,让人身心俱疲。尤其是心灵的疲惫常常让人有找不着北的感觉。于是,便想找机会,寻找失去的状态。

走,滑雪去。

自驾车出游,一路直奔大山深处。初春的山峰,背阴处还残留着积雪,山风凉爽而清新。滑雪场上老手新兵一起操练,不时有人摔跤,摔的人和看的人都一起开怀大笑。

鸡冠洞是此行的第二站,据介绍说鸡冠洞几亿年前就已形成。站在溶洞里欣赏着这如诗如画,似梦似幻的景色,大自然鬼斧神工的造化让人感受到的生命的渺小,和人生的短暂……

二十人马游玩了两天。释放了郁闷,放飞了心情,感觉好极了。回家的路上,突然想着看拍照效果。左看右找不见相机。坏了,拉在刚才吃饭的饭店了。相机丢了,几千元对我这个工薪阶层来说的确不是个小数。刚刚好心情,顿时变得糟糕。

此时,已是下午两点,汽车已驶离那饭店半个多小时。往回返时,老公一言不发,把车开得飞快。“没事儿,一定能找回来。”大家嘴上说着,可谁心里都没底。

一路商量着怎样找,想着假如饭店老板不认账又该如何。不到半个小时,我们又返回到那饭店。看到我们回来,还没等我们说什么,饭店老板就把摄影包从里边拿了回来。“你们走后,发现包拉在店里,出来追,你们已经走了。”“谢谢,谢谢了。”“不用谢,东

西放到这儿,丢不了,哪怕你们过几天再来,我也会给你们存着。”相机失而复得,一块石头落地。大家轻松地笑着说又上路了,而我心中充满的是对好人的感动和感恩。

手机事件乃是我感动的另一个故事。春天原本是阳光灿烂,但我的这个春天却是幽暗阴霾。脊椎病折磨得我头痛、头晕,吃不下饭,睡不好觉,只好去看大夫了。那时,正在理疗,接了个电话,完后把手机随手放在理疗床上。理疗后已是11点多,感觉还疼,手机早忘脑后。下午4点多钟,出门办事时电话才想起手机还在医院。新买的手机还用俩月,医院人来人往,不丢的可能性极小。心想,只管去看罢。

理疗科的张大夫看到我,笑着说:“手机忘这儿了吧。”说着把手机递给了我。“手机一直没有响,想着有人打电话,我就告诉你手机在这儿,你今天不来,明天做理疗时再还给你。”一直听他说,我竟然忘了说谢谢。

感动的潮水再一次在心头涌动,温暖的感觉再一次冲击着我……

好人,真的,世界上真的有这样多的好人。不论是远在燕县的饭店老板,还是近在身边的人民医院的大夫,他们与我是陌生人,彼此间极少往来,有的甚至今后都不可能再打交道,更不可能有利益上的交往。他们之所以这样做,完全是他们那善良和美好的本性。无论碰上谁,他们都会这样做。他们生活在那社会的小角落,他们是那样的普通普通,而又那样令人感到温暖。

我想,我们每个人的生活中都会遇到无数令人感动的细节。当你用行动感动别人或别人的行动感动了你时,我们的生活会变得更加温暖。这种温暖会和谐我们的生活,和谐我们的心灵。有了这份温暖,我们的心将不再疲惫。



新长城物业春季齐运动

本报讯 (通讯员 宋鸿业)4月25日下午,郑州新长城房地产有限公司物业公司2006年春季运动会在长城桥花园中央景观广场隆重举行。本次运动会由经营中心、花园服务中心、华城服务中心的各个部门组队参加。

精彩纷呈:此次比赛,不仅丰富了员工的业余文化生活,也提高了大家团队协作和顽强拼搏的精神,展现了康桥物业人良好的精神风貌。

精彩展示——护卫技艺展示:运动员入场后,护卫队员精神抖擞,斗志昂扬,身着作训服,脚穿运动鞋,按口令在中央广场整齐排列。他们先是集体表演了擒拿格斗、强力的动作,雄壮的呐喊,展示了训练有素的飒爽英姿;在接下来的展示中,荧屏上狭路相逢勇者胜的“空手夺刀”变成了场上的实战表演,护卫队员们虽苦犹甘,虽辛犹乐,他们的展示赢得了在场人员连连不断的掌声。

精彩比赛——护卫工程PK赛:护卫部的小伙子们年轻气盛,斗志昂扬,勇争第一的口号震响云天;工程部的师傅们游踪蹑影,身强体壮,不甘人后的豪情溢于言表,每个人的眼神里都流露出必胜的信心。随着一声声喊,服务中心部门冠军赛的比赛进入了高潮。第一轮双方相持了近3分钟,随后护卫部稍占

上风,眼看红布条快拉过线了,工程部朱经理的一声呐喊发挥了强大的作用,在紧要关头他们拿出了全身的力气又将红布拉了过来,最终赢得了第一轮比赛的胜利。在第二轮交换场地的比赛中,工程部在总体实力上始终占优势,稳扎稳打,最终连胜两场,夺得冠军。

精彩比赛二——三人行协作赛:拔河比赛中男士可谓尽显英雄豪,女士们略有逊色,于是她们暗中较劲把宝放在了三人行协作比赛上。比赛一开始,女士们那可是忙得不亦乐乎,一点也不亚于刚刚获胜的男士们。她们一些人担当“教练员”,协助参赛人员进行练习,探索行走技巧;一部分就充当“情报员”,到其他参赛队的人员中探看情况,偷学高招,提高技巧。这不正是康桥物业人随时随地“学习精神”的体现吗!

精彩比赛四——消防服穿戴接力赛:穿戴戴帽,人之

本能,或许有人对此嗤之以鼻,这有何难?其实,还真有人被它难住了!不信?您瞧,有人为抢速度,竟然连裤子都脱掉了!专业摄像人员更是有人用他敏锐的眼光记录下了这些精彩的镜头和永恒感动。为原本激烈的比赛场面勾勒了一道亮丽的风景线。



八个坚持 八个反对

1- 坚持解放思想, 反对固步自封
2- 坚持实事求是, 反对脱离实际
3- 坚持与时俱进, 反对墨守成规
4- 坚持党的基本路线, 反对动摇基本方针
5- 坚持党的团结统一, 反对搞小圈子
6- 坚持民主集中制, 反对独断专行
7- 坚持群众路线, 反对脱离群众
8- 坚持艰苦奋斗, 反对贪图享乐

铝城正气歌

铝城诗行 张静

劳动者之歌

在劳动者的节日
我为劳动者唱出
心中的旋律
劳动让铝城变得靓丽

春日的铝城
处处有生命的火焰
明亮的厂房里
长长的管道纵横的现场
忙碌的空压站员工
是铝城最美的景色

风用温情的手在生产线上弹奏着
欢快的乐章
让员工的心曲
和着氧化铝一、二厂的生产唱响

为了氧化铝铝一、二厂
输送合格稳定的风压,
为了压缩机能够安全稳压运转,
空压站员工
让汗水化作星光璀璨
监测 堵漏 巡检
从主控室到室外管道,
从空压机本体到各个部位,
细心检查,
决不放过每一个隐患……

劳动者的足迹
是美丽的音符
劳动者之歌
把光荣的内涵灌注。

初夏的雨

中心小学五年级五班 路丹晨

“下雨了,下雨了!你怎么还不起床呀!”妈妈催促我说。
“真的!”我非常高兴,因为我喜欢下雨了。
“不信?你起来看看。”
我连忙穿好衣服,奔到阳台,趴在窗口,仔细观察我那盼已久的初夏的雨。
你们看,那些雨滴多么淘气,他们一点也不听乌云妈妈的的话,在空中你追我赶,一点也不为生命的短暂而感到惋惜,不时在空中耍着花样,有的好几个雨滴挤在一起,汇成一个大雨珠;有的像羽毛一样,轻飘飘地飘到地上;还有的像猛虎下山一样,笔直而快速地落下……

你们听,“滴滴嗒嗒”,是雨水落到地面的声音;“叮叮咚咚”,是雨水落在水塘的声音;“噼里啪啦”,是雨珠打在树叶上的声音。这些声响汇集在一起,仿佛是夏姑娘唱着甜美的歌,不知不觉,悄悄来到我们身边,融入我们的生活。
雨很快就停了。它不如夏天的暴雨气势磅礴,也不似春雨那样细如牛毛,更不像秋雨那样缠绵悱恻,它很短暂很安静地带着一种甜美和温馨悄悄地流进人们的心窝,使人心旷神怡,忘记烦恼。
我喜欢初夏的雨。